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1ª. SESSÃO LEGISLATIVA DA 13ª. LEGISLATURA 

 
PAUTA DA 29ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA /2013 

 
Data: 16 de setembro de 2013 

Horário início: 19:30 

Local: Plenário Sidnei Sanches 

 

 

EXPEDIENTE:  (duração 01 hora e 30 minutos – Art. 109 em diante) 
 

Abertura: Pela grandeza da Pátria e do Município de Nova Andradina, declaro aberta essa Sessão Ordinária. 
 

(O HINO DE NOVA ANDRADINA SERÁ ENTOADO NA 1ª SEGUND A-FEIRA DE CADA MÊS). 
 

Convidamos a todos os presentes para cantar o Hino de Nova Andradina 

 

Leitura Bíblica 
 

 

(Leitura e votação da Ata da Sessão anterior (Art. 110) 
 

I – Leitura do Expediente recebido de diversos (Art. 111) – relação com tópicos anexa. 
 

II –  Leitura do Expediente recebido do Executivo e Secretarias (Art. 111). 
 

III –  Leitura do Expediente apresentado pelos Vereadores (Art. 111). 

 

IV – Leitura das proposições: (Art. 111 - §1º); 
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1-PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 
 

31/2013 Prefeito 

 

Projeto de Lei nº 31, de 06 de setembro de 2013, que 
“Dispõe sobre exercício do comércio de ambulante nas 
vias  e logradouros públicos do Município de Nova 
Andradina-MS”. 

 

2-PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 
   

 
3-PARECERES 
 

17/2013 Prefeito  

 

Projeto de Lei nº 17, de  27 de junho de 2013, Regulamenta 

a Perícia Médica do Município de Nova Andradina, Estado 

de Mato Grosso do Sul 

20/2013 Vereadores: Edson Tolotti-PT e 

Vicente Lichoti-PT 

 

Projeto de Lei n 20, de 04 de julho de 2013, que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade das empresas construtora de 

asfalto, recapeamento, reparos(tapa buraco)em asfalto e 

prédios públicos contratadas pelo município, oferecem 

garantia mínima de 5 (cinco) anos nos serviços prestados no 

âmbito do Município de Nova Andradina-MS”. 

26/2013 Vereador Aparecido Soares de 

Oliveira-PHS 

 

Projeto de Lei nº. 26, de 29 de agosto de 2013, que “Dispõe 

sobre a criação da Semana Municipal de Incentivo ao 

Aleitamento Materno, no Município de Nova Andradina-MS, 

e dá outras providências”. 

27/2013 Vereador Aparecido Soares de 

Oliveira-PHS 

 

Projeto de Lei nº. 27, de 29 de agosto de 2013, que “Dispõe 

sobre a criação do “Banco de Leite Materno” no âmbito do 

Município de Nova Andradina, e dá outras providências” 

 
4-REQUERIMENTO  
 

109/2013 Vereador Vicente Lichoti-PT 

 

REQUER À MESA DIRETORA  que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, SR. 
ROBERTO HASHIOKA SOLER , ao Secretário 
Municipal de Saúde, SR. SILVIO SENHORINI , com 
cópia ao Presidente do Conselho Municipal de Saúde, 
SR. CLODOALDO BARTHIMAN , requerendo as 
seguintes informações quanto ao Centro de Atenção 
Psicossocial – CAPS, de Nova Andradina:  
a)Quantos servidores atendem no Centro de Atenção 
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Psicossocial - CAPS? Discriminação de todos através 
da função que exercem; 
b)Quantos munícipes o CAPS têm em seu sistema de 
cadastro?   
c)Qual o valor do repasse financeiro do Governo 
Federal através do Ministério da Saúde, e qual a 
contrapartida do município através da Secretaria 
Municipal de Saúde? 
d)Os usuários dispõem de alimentação ofertada pelo 
CAPS? Se dispõe o cardápio segue as exigências do 
Ministério da Saúde-MS?   
e)Existe previsão para construção de uma sede própria 
para o referido Centro? 
f)O ambiente dispõe de climatização artificial?  
g)O CAPS dispõe de aparelho de som para auxiliar nas 
terapias dinâmicas? 
 

110/2013 Vereador Vicente Lichoti-PT 

 

 

REQUER À MESA DIRETORA  que seja 
encaminhado expediente ao Ministro-Chefe da 
Secretaria da Aviação Civil, SR. MOREIRA 
FRANCO, com cópia ao Diretor Presidente da Agência 
Nacional de Aviação Civil - ANAC, SR. MARCELO 
PACHECO DOS GUARANYS, requerendo as 
seguintes informações: 
a)O aeródromo municipal de Nova Andradina 
localizado no Estado de Mato Grosso do Sul irá ser 
homologado?  
b)Existe data prevista dentro do plano de ação?  
c)Qual o valor do financeiro que a Secretaria de 
Aviação Civil irá aportar para investimentos no 
aeródromo municipal através do “Programa de 
Investimentos em Logística: Aeroportos” por meio de 
recursos do Fundo Nacional de Aviação Civil-FNAC?  
 

111/2013 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 

 

 

REQUER À MESA que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, 

Prefeito Municipal, e ao Secretário Municipal de Saúde, SR. 

SILVIO SENHORINI, requerendo as seguintes informações 

sobre a Indicação nº 140/2012, reiterada pela Indicação nº 

2/2013, que trata da aquisição de sementes de Crotalária e 

Citronela, objetivando a distribuição destas sementes a 

população, como forma de implementar as ações de 

combate a dengue: 

a)Se as sementes já foram adquiridas pelo governo 
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municipal? 

b)Se positiva a resposta, de que maneira será, ou esta sendo 

realizada a emprega delas a população? 

 

 

5-INDICAÇÃO 

 

491/2013 Vereadores:Adriano Palopoli-PSD 

Valter Masuzo Yasunaka-PMDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e à 

Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

SRA ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, solicitando o 

empenho das autoridades para que o município de Nova 

Andradina tenha a instalação de um parque infantil na Praça 

Geraldo Matos Lima com previsão de brinquedos para 

portadores de deficiência. 

492/2013 Vereador Ricardo Lima-DEM 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, SRA. 
ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, com 
cópia ao Secretário Executivo de Serviços Públicos, 
SR. UMBERTO CANESQUE, solicitando que seja 
feito o nivelamento dos bloquetes e limpeza dos bueiros 
da rua José Domingos, iniciando próxima a Avenida 
Antonio Joaquim de Moura Andrade até a rua São José, 
e estudos para a instalação de rede de esgoto no referido 
trecho. 
 

493/2013 Vereador Vereador Ricardo Lima-

DEM 

 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, e à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, SRA. 
ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, e à 
Diretora Interina do DEMTRAN, SRA. RITA DE 
CÁSSIA DE SOUZA OLIVEIRA, solicitando que seja 
tomada providências para que retorne as faixas dos 
estacionamentos para motos ou realize estudos para a 
criação de novos estacionamentos no centro de Nova 
Andradina. 
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494/2013 Vereador Ricardo Lima-DEM 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA  que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, e ao Diretor do Instituto Federal de Mato 
Grosso do Sul – Campus Nova Andradina, SR. 
MARCIO LUSTOSA SANTOS, solicitando parada do 
ônibus escolar do IFMS, que além do Ginásio de 
Esportes, passe nos seguintes pontos da cidade:  
- Praça José Carreira Mendes – Bairro Centro 
Educacional 
- Praça Paul Pearci Harris – (Praça da Fogueira) Bairro 
São Vicente de Paula 
- Praça Milton Malulei – (Praça Pegoraro) Bairro 
Capilé Castro 

495/2013 Vereador Vereador Adriano Palopoli-

PSD 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, ao Secretário Municipal de Saúde, SR. SILVIO 

SENHORINI, e ao Deputado Federal, SR. GERALDO RESENDE, 

solicitando empenho das autoridades para a aquisição de 

um ACELERADOR LINEAR para o Hospital Regional 

“Francisco Dantas Maniçoba” de Nova Andradina. 

496/2013 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-

PSDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, á 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, ELIZABETH 

SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, á Secretária Municipal de 

Assistência Social e Cidadania, MARIA EUGÊNIA BRUNO 

ANDREASSI e ao Secretário Municipal de Planejamento e 

Controle, SR. ARION AISLAN DE SOUSA, solicitando que 

sejam realizados estudos para construção de uma cobertura 

para a Quadra da Banda Marcial Getúlio Vargas e Serviço de 

fortalecimento de vínculos para crianças e adolescentes do 

Horto Florestal (PETI). 

497/2013 Vereador José Ferraz Chagas Filho-

PMDB 

 

 

INDICA Á MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, com cópia a 

Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

SRA.ELIZABETH SUMICO ANAMI  NOGUEIRA, solicitando 

que seja feito FAIXA DE PEDESTRE á   Rua Santa Lucia na 

altura do nº 1109 e  na Rua São José na altura  1595. 
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498/2013 Vereador Newton Luiz de Oliveira-

PMDB e Ricardo Lima-DEM 

 

 

INDICAM À MESA DIRETORA  que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, SRA. ELIZABETH 
SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, e ao Secretário 
Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Integrado, SR. MÁRCIO PEREIRA COSTA, 
solicitando um local destinado apropriado para o lixo 
eletrônico, e para o descarte de geladeiras, televisão, 
baterias de celulares e demais objetos eletrônicos.  

499/2013 Vereador Vicente Lichoti-PT 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA  que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, ao Secretário Municipal de 
Saúde, SR. SILVIO SENHORINI , à Secretária 
Municipal de Cidadania e Assistência Social, SRA. 
MARIA EUGÊNIA BRUNO ANDREASSI , à 
Secretária Executiva de Políticas para a Mulher, SRA. 
JOZELI CHULLI , com cópia a Coordenadora do 
Centro de Referência de Saúde da Mulher, SRA. 
MICHELE RIBEIRO DE ARRUDA , solicitando a 
adesão do município ao Programa Rede Cegonha 
formulado pelo Governo Federal através do Ministério 
da Saúde. 

500/2013 Vereador Vicente Lichoti-PT 

 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA  que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, SRA. ELIZABETH 
SUMIKO ANAMI NOGUEIRA , com cópia ao 
Secretário Executivo de Serviços Públicos, SR. 
UMBERTO CANESQUE FILHO , solicitando que 
seja feita a manutenção da via de rolamento na rua 
Arthur da Costa e Silva, na quadra entre as ruas 
Juscelino K. de Oliveira e rua Santa Lúcia. 

501/2013 Vereador Aparecido Soares de 

Oliveira-PHS 

 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, com 

cópia à Secretária Municipal de Cidadania e Assistência 

Social, SRA. MARIA EUGENIA BRUNO ANDREASSI, 

solicitando que seja feita uma reforma nas instalações do 

prédio, onde funciona a Secretaria Municipal de Cidadania e 

Assistência Social. 
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502/2013 Vereador Aparecido Soares de 

Oliveira-PHS 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA  que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, a Secretária de Infraestrutura e 
Serviços Públicos SRA. ELIZABETH SUMIKO 
ANAMI NOGUEIRA , com copia ao Secretario 
Municipal de Saúde SR. SILVIO SENHORINI , 
solicitando uma reforma e adequação na rampa de 
entrada para cadeirantes na secretaria de saúde, aonde 
melhorará acessibilidade aos portadores de necessidades 
especiais, que necessitam de atendimento da referida 
secretaria. 

503/2013 Vereador Edson tolotti-PT 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA  que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, à Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO 
ANAMI NOGUEIRA , com cópia ao Secretário 
Executivo de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 
CANESQUE FILHO , solicitando que seja instalado 
ABRIGOS DE CONCRETO na Linha Santa Luzia e 
Floresta às margens da MS-134.  

504/2013 Vereador José dos Santos Correia-

PMDB 

 

 

INDICA Á MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito Municipal SR. ROBERTO HASHIOKA, e ao Secretário 

de Saúde, SR. SILVIO SENHORINI, solicitando que seja 

realizado o conserto da máquina de ELETROCARDIOGRAMA 

do Cem (Centro de Especialidades Médicas), que esta 

quebrada há mais de meses, onde já foi enviado ao 

Secretario de Saúde e até o momento não foi resolvido o 

problema e a demanda dos exames esta grande, causando 

transtorno à população que necessita desse atendimento. 

505/2013 Vereador José dos Santos Correia-

PMDB 

 

 

 

INDICA Á MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, ao 

Secretario Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Integrado, SR. MARCIO PEREIRA COSTA, ao Diretor 

Executivo de Negócios Corporativos e Governo da Empresa 

OI, SR. JOÃO HENRIQUE DE ABREU, ao Senador, SR. 

WALDEMIR MOKA, ao Deputado Federal, SR. REINALDO 

AZAMBUJA e a Deputada Estadual, SRA. DIONE HASHIOKA, 

solicitando a elaboração de um projeto, para disponibilizar a 
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implantação de linhas telefônicas da operadora Oi, com 

acesso a internet no Parque Industrial e nos Conjuntos 

Habitacionais: Celina Gonçalves, Almesinda Costa Souza e 

Randolfo Jareta na cidade de Nova Andradina. 

506/2013 Vereador José dos Santos Correia-

PMDB 

 

INDICA Á MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA, e a Secretária 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, SRA. 

ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, solicitando que os 

locais na cidade que foram realizados os asfaltos seja feita a 

fiscalização dos terrenos que ainda estão sem calçadas, 

notificando os mesmos para cumprir, pois o transito esta 

muito grande, não tendo condições para trafegar pelas ruas.  

507/2013 Vereador Adriano Palopoli-PSD 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, à 

Secretária Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento 

Integrado, SRA ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, e ao 

Gerente Regional da SANESUL, SR JAIR RIBEIRO OLIVEIRA, 

solicitando o empenho das autoridades para que seja feito a 

expansão da ramificação da rede esgoto na rua São José nº. 

1655. 

508/2013 Vereador Quemuel de Alencar 

Florentino-PDT 

 

 

INDICA À MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito Municipal, Sr. Roberto Hashioka Soler, com cópia à 

Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

Sra. Elizabeth Sumiko Anami Nogueira, solicitando o 

calçamento em entorno da praça, que se encontra o abrigo 

dos retransmissores dos canais de televisores do município. 

509/2013 Vereador Quemuel de Alencar 

Florentino-PDT 

 

 

INDICA À MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito Municipal, Sr. Roberto Hashioka Soler, com cópia 

à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, Sra. Elizabeth Sumiko Anami Nogueira, 

solicitando pavimentação asfáltica na rua Vicente Paro Dan, 

no Conjunto Habitacional Durval Andrade Filho. 

 
6-MOÇÃO 
 

54/2013 Vereadores subscritos 

 

REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhada MOÇÃO 

DE PARABENIZAÇÃO ao coordenador de assuntos relativos 

ao Hospital de Câncer de Barretos em Mato Grosso do Sul, 

SR. ADEMAR CAPUCCI, representando este, todos os 
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 COLABORADORES e VOLUNTÁRIOS na promoção do LEILÃO 

DIREITO DE VIVER, realizado no último dia 1º de setembro 

de 2013. 

56/2013 Mesa Diretora 

 

 

 

REQUEREM À MESA DIRETORA, que seja encaminhada 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO aos militares do 9º. Batalhão 

de Engenharia de Combate do Exército, 3º. Sargento LUIS 

MÁRIO MENDES CUNHA, Cabo HELBERT FRANCIANO 

COSTA DUARTE e Cabo EURICO CARDOSO DE OLIVEIRA, 

pelos relevantes serviços prestados junto ao Exército na 

seleção de novos jovens militares, e a divulgação de nosso 

município em nosso Estado, e prestígio nas Forças Armadas. 

V- Uso da Palavra no Expediente –Tema livre-(Art. 112) 

 

 (Terminada a leitura das matérias do expediente, o Presidente destina o tempo restante da hora do Expediente 

para debates, uso da tribuna. 

 

INTERVALO -10 minutos 

ORDEM DO DIA: (Art. 113). (fase da sessão onde serão discutidas e deliberadas as matérias) 

 7-VOTAÇÃO DOS PROJETOS 

17/2013 Prefeito  

 

Projeto de Lei nº 17, de  27 de junho de 2013, Regulamenta 

a Perícia Médica do Município de Nova Andradina, Estado 

de Mato Grosso do Sul 

20/2013 Vereadores: Edson Tolotti-PT e Viente 

Lichoti-PT 

 

Projeto de Lei n 20, de 04 de julho de 2013, que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade das empresas construtora de 

asfalto, recapeamento, reparos(tapa buraco)em asfalto e 

prédios públicos contratadas pelo município, oferecem 

garantia mínima de 5 (cinco) anos nos serviços prestados no 

âmbito do Município de Nova Andradina-MS”. 

26/2013 Vereador Aparecido Soares de 

Oliveira-PHS 

 

Projeto de Lei nº. 26, de 29 de agosto de 2013, que “Dispõe 

sobre a criação da Semana Municipal de Incentivo ao 

Aleitamento Materno, no Município de Nova Andradina-MS, 

e dá outras providências”. 
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27/2013 Vereador Aparecido Soares de 

Oliveira-PHS 

 

 

Projeto de Lei nº. 27, de 29 de agosto de 2013, que “Dispõe 

sobre a criação do “Banco de Leite Materno” no âmbito do 

Município de Nova Andradina, e dá outras providências” 

Uso da Palavra na Explicação Pessoal - (Art. 121) – (30 minutos - sorteio) Manifestação sobre atitudes pessoais, 

assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato. 

 

ENCERRAMENTO  

Depois da explicação Pessoal dos Vereadores inscritos o Presidente diz: Declaro encerrada a presente sessão 

agradecendo a presença de todos, e convidando-os para assistirem à próxima sessão ordinária que será realizada 

em 23 DE SETEMBRO DE 2013. 

 

TRIBUNA LIVRE (Art. 123.) 


